

Залог развития страны и области — в нашей стабильности

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Как отметил руководитель департамента социальной политики области В.В. Поляков: «У нас, к сожалению, еще есть семьи, которые в силу различных обстоятельств не дают всего необходимого своим детям. И здесь высока роль государства. Подобные центры создаются во всех районах области, и это вынужденная, но необходимая мера. Они позволяют в сложных обстоятельствах помогать таким детям, проводить их социальную реабилитацию».

Строительство новой поликлиники и открытие социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних — еще одно свидетельство успешной реализации в нашей области национального проекта «Здоровье».

Отрадные изменения происходят не только в социальной, но и в производственно-экономической жизни района. Именно на этом было заострено внимание в отчетном докладе, с которым выступил на состоявшемся позже расширенном заседании глава Покровского района Д.И. Романов.

Подводя итоги социально-экономического развития района за 2007 год, хочется отметить, — сказал он, — что мы прожили его в обстановке политической и социальной стабильности, неуклонно наращивая усилия по дальнейшему подъему экономики, развитию социально-культурной сферы.

И это принесло завидные результаты. Объем промышленного производства составил 123 млн. руб., увеличившись по сравнению с 2006 годом в 1,5 раза. В отрасли создано 22 новых рабочих места.

На потребительском рынке наблюдается устойчивый рост торгового оборота, на 16 процентов вырос объем платных услуг, оказываемых населению.

Но основное место в экономике района занимает, конечно, сельское хозяйство. Здесь успешно работают две крупные инвестиционные компании: ЗАО «СЕТ-Орел-инвест» и ООО «Эксима-Агро». Наряду с ними о з т и м ы вклад в решение



гями район произвел 101 тыс. тонн зерновых, что на 14 тыс. тонн выше уровня 2006 года. Выращено 67 тыс. тонн сахарной свеклы, или на 12 тыс. тонн больше урожая предыдущего года. Отличный урожай дала кукуруза на зерно — по 86 центнеров с гектара, соя — по 20 центнеров.

Благодаря возможностям приоритетного национального проекта «Развитие АПК» многие владельцы личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств стали заниматься производством продукции животноводства. Доля личных подсобных хозяйств в этих отраслях в 2007 году составила 40 процентов от общего объема производства. Только в крестьянских и личных подсобных хозяйствах населения было произведено 7,6 тыс. тонн молока и 2,7 тыс. тонн мяса.

В районе активно используются возможности развить малый бизнес на селе, поддерживаемый льготными кредитными ресурсами в рамках одного из направлений национального проекта «Развитие АПК». К примеру, молодая семья Москиных из Березовского сельского поселения об-



ется возможность развить малый бизнес на селе, поддерживаемый льготными кредитными ресурсами в рамках одного из направлений национального проекта «Развитие АПК». К примеру, молодая семья Москиных из Березовского сельского поселения об-

рабатывает уже 120 га земли. Ей выделен земельный участок под строительство зерносклада. Семья получила кредит в сумме 145 тыс. руб. на приобретение маточного поголовья и уже имеет в личном хозяйстве 35 свиней и три коровы. 101 гектар пашни обрабатывает семья Казаковых, на подворье которой содержится 80 свиней, 120 овец и 13 голов крупного рогатого скота. Однако семья еще и взяла в аренду животноводческую ферму, а на полученный кредит в 400 тысяч рублей приобрела хороший трактор. И этот перечень можно продолжать, так как с начала реализации проекта жителями района получено льготных кредитов на сумму свыше 40 миллионов рублей.

Еще более напряженные планы поставлены перед тружениками АПК района на 2008-й и последующие годы. Так, к 2010 году планируется увеличение посевных площадей до 73,3 тыс. га, при этом объем производства зерна должен выйти на отметку 250 тыс. тонн. Для этого уже под урожай нынешнего года посеяно 22,5 тыс. га озимых, в полном объеме заготовлены семена для ярового сева. В зерновом производстве ведется активное обновление сортов пшеницы, ячменя, гороха лучшей отечественной селекции. Вспахана зябь на площади 49 тыс. гектаров.

Для общественного животноводства заготовлено кормов из расчета 21 центнер кормовых единиц на одну условную голову, что почти на треть превышает уровень кормобеспеченности в истекшем году. В планах инвестиционных компаний, работающих на территории района, отмечалось на



совещании, создание крупных современных мощностей по производству молока и мяса. Подчеркивалось также, что в 2007 году объем вложений в социальное развитие района достиг 100 млн. рублей, что в два раза выше уровня предыдущего года. Значительные финансовые средства направлялись на капитальный ремонт Дросковской, Покровской ЦРБ, строительство новой поликлиники, реконструкцию здания социально-реабилитационного центра.

Большое внимание стало уделяться социальному устройству сельских территорий. За счет средств областного бюджета приведено в нормальное состояние свыше 5 км улично-дорожной сети. На средства сельских поселений построено 2 км дорог с цементно-бетонным покрытием и отремонтировано 7 км. Завершено строительство автодороги Смрские — Никольское. Начато строительство автодороги Дросково — Русский Брод.

Активными темпами про-

должается газификация района. В 2007 году построено 33 км внутрипоселковых сетей газоснабжения и свыше 19 км газопроводов высокого давления, переведены на газообразное топливо котельные шести школ. Только на газификацию израсходовано 22,3 млн. руб., поступивших из бюджетов всех уровней.

Район успешно участвует в реализации приоритетных национальных проектов в области здравоохранения, народного образования и жилищного строительства. В рамках проекта «Образование» получены кабинеты химии и физики, приобретен школьный автобус. Покровский лицей удостоен гранта президента. 198 преподавателей ежемесячно получают дополнительные выплаты за классное руководство. На протяжении года на территории района реализуется программа «Приемная семья», по которой уже 16 семей взяли на воспитание 26 детей.

Родители в этих семьях получают единовременное пособие, стабильную заработную плату и ежемесячное денежное содержание на каждого взятого ребенка.

Благодаря национальному проекту «Здоровье» существенно пополнилась материально-техническая база учрежде-

Так, в 2007 году в районе родилось 180 малышей, что на 22 больше, чем в 2006 году. Значит, молодежь не боится рожать детей, она верит в лучшее будущее России.

На совещании выступили финансовый директор ООО «Эксима-Агро» Н.В. Ермакова, начальник ОГУ «Орелгосзаказчик» Л.Г. Молина, начальник департамента аграрной политики В.М. Серов, глава Журавецкого сельского поселения С.И. Родин, директор Покровского лицея Л.И. Куркина, представитель местного отделения общественной организации «Патриоты Орловщины» Т.П. Стрижова и другие.

Вместе с тем на совещании звучала и принципиальная критика. Серьезные замечания были высказаны губернатором в адрес ЗАО «СЕТ-Орел-инвест» после выступления его генерального директора С.И. Дымова.

— Когда вы начнете целенаправленно заниматься животноводством? — спросил его Е.С. Строев. — Пока такой работы мы не видим. «Однобокие» инвесторы нам не нужны. Орловскому селу должно быть гарантировано комплексное развитие с увеличением числа высокооплачиваемых рабочих мест.

Выступая при подведении итогов совещания, губернатор Е.С. Строев также подчеркнул, что в Покровском районе, как и в области, стране в целом, созданы все необходимые предпосылки для решения назревающих десятилетиями острых экономических и социальных проблем. Во все сферы экономики и социальной жизни направляются масштабные, невиданные в советской, и в российской истории инвестиции. Только в АПК области в 2007 году пришли инвестиции на сумму 9 миллиардов рублей при общем годовом бюджете области 11 миллиардов. При этом общий объем инвестиций в экономику в два раза перекрыл объемы областного бюджета.

Вместе с тем дальнейшее успешное продвижение вперед во всех отраслях экономики и социальной сферы возможно лишь при сохранении нынешнего курса на стабильность и процветание России, укрепление ее международно-экономического авторитета. Именно в этом залог дальнейшего развития и страны, и области, и каждого района, в том числе и Покровского.

Расширяется участие и в программе развития малоэтажного строительства. В уставный фонд ОАО «Орловская ипотечная корпорация» район внесено 4 земельных участка общей площадью 101 гектар. Индивидуальными застройщиками ведется строительство 28 жилых домов.

На селе сохранены все учреждения культуры, образования, здравоохранения. Развивается система социальной защиты населения. Все это, усиленное конкретными мерами, предпринимаемыми Правительством Российской Федерации по повышению качества жизни населения, кардинально меняет демографическую обстановку в лучшую сторону.

Юрий СЕМЁНОВ.

На снимках: торжественное открытие дросковской социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Луч» на строительстве новой поликлиники.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

На выборы в Россию приедут более 300 наблюдателей

На выборы Президента России аккредитованы 227 международных наблюдателей. Об этом сообщил член ЦИК Игорь Борисов перед открытием международного информационного центра «Выборы-2008» в здании Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ.



«У нас аккредитовано 227 человек», — заявил И. Борисов, отметив, что это не окончательная цифра, так как наблюдатели продолжают прибывать.

Предположительно на выборы приедут около 300 иностранных наблюдателей почти из 30 организаций.

В 2008 году курс рубля вырастет на 5%

По итогам 2008 года реальный эффективный курс рубля вырастет на 5%. Об этом сообщил первый заместитель председателя Банка России Алексей Улюкаев.

«Реальный эффективный курс рубля укрепится не выше, чем в прошлом году, когда было примерно 5,05%», — сказал Улюкаев. «Уточнение связано с данными по

инфляции в других странах», — пояснил он. Отметим, что вчера на Московской валютной бирже курс доллара опустился до отметки в 24 рубля.

Россия строит «невидимый» флот

В среду Военно-морской флот России пополнился корветом «Стерегущий», который сделали невидимым для радаров. Радиопоглощающие материалы и особая форма надстройки корабля позволяют снизить его заметность в несколько раз.



По словам главнокомандующего ВМФ России Владимира Высоцкого, корветы типа «Стерегущий» составят основу флота страны до 2030 года. «Серия будет достаточно большая, несколько десятков кораблей. Практически они будут базироваться на всех флотах, в том числе и на Дальнем Востоке», — сказал Высоцкий. При этом головной корвет будет базироваться на

Балтийском флоте в Кронштадте. «Стерегущий» предназначен для борьбы с подводными лодками и кораблями противника, артиллерийской поддержки высадки морского десанта и обеспечения противовоздушной обороны. Экипаж нового корвета насчитывает сто человек. Судно оснащено вертолетом.

Любишь кататься — люби и налог платить

Транспортный налог на территории нашей области введен с 1 января 2003 года. Он полностью поступает в бюджет области, позволяя в первую очередь улучшить качество автодорог.

Закон Орловской области «О транспортном налоге» был принят на основании ст. 357 Налогового кодекса РФ. Если, говорится в ней, на гражданине зарегистрировано какое-то транспортное средство (машина, катер, вертолет, лодка, мотоцикл и т. д.), то он включается в базу данных как плательщик транспортного налога.

С 2003 года в этот закон вносились поправки, касающиеся сумм налога, льгот для определенных категорий граждан и организаций и т. д. Например, с 2007 года отменены сроки уплаты авансовых платежей для граждан. А за 2007 год необходимо уплатить транспортный налог не позднее 1 апреля 2008 года.

Налоговая инспекция на основании сведений регистрирующих органов (в том числе ГИБДД) о зарегистрированных транспортных средствах и их владельцах производит расчет транспортного налога и направляет налоговые уведомления на уплату. Обязанность по уплате налога прекращается лишь с его уплатой, которая должна быть выполнена в указанный в налоговом уведомлении срок.

Налоговая база определяется по каждому транспортному средству и зависит от его вида (ст. 359 НК РФ). Например, в отношении водных

несамоходных средств это их валовая вместимость в тоннах, а в отношении транспортных средств, имеющих двигатели, — его мощность в лошадиных силах (установленный коэффициент умножается на количество лошадиных сил).

Если в ходе ремонта автомобиля установлен двигатель иной мощности, владелец машины должен обратиться в подразделение ГИБДД по месту ее регистрации с заявлением о необходимости изменений в техпаспорте. После этого транспортный налог будет рассчитываться исходя из фактической мощности двигателя.

Налогоплательщики-льготники обязаны представить в налоговую инспекцию документы, подтверждающие право на льготу.

Необходимость уплаты налога не зависит от состояния транспортного средства: хозяин старой, давно ржавеющей во дворе жилой дома «Жигулей» обязан платить, как и водитель нового авто. И так до снятия транспортного средства с учета в регистрирующих органах. А чтобы избежать себя от лишних трат, владельцу такого «металлолома» необходимо обратиться в подразделение ГИБДД по месту жительства с заявлением о снятии автомобиля с учета. Кстати, плата за это не взимается.

Нередки ситуации, когда автомобиль давно продан, а владельцу приходит уведомление об уплате транспортного налога. Значит, при продаже автомобиля он не был снят с регистрационного учета продавцом, а затем не поставлен на учет и покупателем. Поэтому по регистрационным документам автомобиль продолжает числиться за продавцом.

Чтобы исправить ситуацию, необходимо обратиться в ГИБДД с заявлением о том, что автомобиль вам больше не принадлежит. Для этого потребуются представить копию договора купли-продажи, справки-счета или иного докумен-

та, свидетельствующего о продаже автомобиля.

Часто возникает конфликт и в случае, если автомобиль продан по генеральной доверенности, что противоречит нормам гражданского законодательства. Продажа подразумевает отчуждение вещи. Автомобиль продается новому владельцу и должен быть зарегистрирован на его имя. При выдаче же доверенности не происходит отчуждения. Обычно она выдается на право управления транспортным средством, но в ней могут быть предусмотрены и иные права. Лицо, которому выдана доверенность, вправе осуществлять только те действия, которые прямо предусмотрены в доверенности. Не следует путать продажу автомобиля с правом его управления по доверенности.

При расчете налоговой базы инспекция использует данные регистрирующих органов. Если за одним человеком зарегистрировано несколько транспортных средств и налог по ним исчисляет одна и та же инспекция, она выпишет ему одно уведомление на все облагаемые налогом транспортные средства.

Если налогоплательщик в полученном уведомлении обнаружит сведения о транспортных средствах, которые ему не принадлежат (например, из-за ошибок в информации, переданной в налоговую инспекцию регистрирующим органом), то ему необходимо подать в налоговую инспекцию соответствующее заявление.

За просрочку гражданами платежей по транспортному налогу начисляется пеня в процентах от неуплаченной суммы налога в размере одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Банка России за каждый день просрочки.

Налоговые органы обязаны исчислить транспортный налог, а в случае его неуплаты приме-

нить штрафные санкции к неплательщику, а также меры принудительного взыскания.

Если налогоплательщик не погасил свою задолженность после предупреждения, то исковое заявление о взыскании налога за счет имущества налогоплательщика — физического лица подается в арбитражный суд (в отношении имущества физического лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя) или в суд общей юрисдикции.

Следует отметить, что если заявлено требование о взыскании с граждан недоимок по налогам, сборам и другим обязательным платежам, то в соответствии с действующим процессуальным законодательством допустимо применение упрощенной процедуры: судебный приказ выносится судьей единолично на основании заявления о взыскании денежных сумм.

Итоги прошлого года показали, что не все автомобилисты серьезно отнеслись к исполнению своего гражданского долга по уплате налога. Основная масса неплательщиков транспортного налога проживает в Орле — 46% от общего числа должников. Более 14 тысяч дел передано в суды.

Многие могли не заплатить по объективным причинам: кто-то, например, сменил место жительства, а уведомление пришло по старому адресу, кто-то продал машину и т. д.

Поэтому, чтобы избежать принудительного взыскания транспортного налога, мы призываем автовладельцев решить все возникающие вопросы и уплатить налог в срок, установленный законодательством, — до 1 апреля 2008 года.

Галина ЧЕКУЛАЕВА. Начальник отдела ресурсных, имущественных и прочих налогов УФНС России по Орловской области.

Минфин обещает не повышать тарифы на ОСАГО

«В этом году не будут повышаться тарифы», — сказал замминистра финансов, статс-секретарь Минфина Сергей Шаталов, отвечая на вопрос о перспективах повышения этих тарифов.



По словам Шаталова, Минфин пока не пришел к единому мнению с участниками страхового рынка о том, нужно ли повышать существующие тарифы по ОСАГО. «Наш взгляд, доходность этого бизнеса пока позволяет достаточно безубыточно осу-

ществлять эти выплаты», — сказал он. Вместе с тем замглавы министерства не исключил, что правительство, возможно, уточнит отдельные коэффициенты, на основании которых формируется этот тариф.

Подготовил Виктор ЧАРПО.